
Protokół nr XVII/2016 

z Sesji  Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 2 marca 2016 roku  

w sali sesyjnej przy Gminnym Gimnazjum w Lisewie 

 

XVII Sesja Rady Gminy z dnia 2 marca 2016 roku rozpoczęła się o godz. 9
00

 zakończyła o 

godz. 13 
20

. 

 

Ad. 1. Przewodniczący Rady Witold Jaworski  otworzył XVII Sesję Rady Gminy Lisewo i 

powitał wszystkich zebranych . 

Ad. 2 W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 15 Radnych – co stanowi kworum. Lista 

obecności stanowi załącznik nr 1. 

Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jakub Kochowicz, Sekretarz Gminy Halina 

Chrzanowska, Radca prawny Anna Kaszubowska, zaproszone osoby– lista stanowi załącznik 

nr 2. 

oraz Sołtysi Sołectw – lista stanowi załącznik nr 3. 

Ad. 3. Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady wyznaczył Wiceprzewodniczącego Marka 

Szpręglewskiego. 

Ad. 4. Przewodniczący Witold Jaworski przedstawił proponowany porządek obrad:  

1.Otwarcie Sesji. 

2.Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

4. Przedstawienie porządku obrad. 

5. Przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Gminy Lisewo. 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy. 

7. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli. 

8. Sprawozdanie z działalności jednostki Gminne Usługi Wodno – Kanalizacyjne. 

9. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lisewie. 

10. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Lisewie. 



11. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Lisewo z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami  wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2015. 

12. Informacja z działalności Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych. 

13. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

14. Podjęcie uchwał w sprawie : 

1) zmiany budżetu gminy Lisewo na 2016 rok  - projekt nr 1. 

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2016-2029 – projekt nr 2. 

3) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Lisewie – 

projekt nr 3. 

 4) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie za 2015 

r.– projekt nr 4. 

  5) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016 -2018– projekt nr 5. 

  6) nabycia nieruchomości –projekt nr 6. 

 7) zatwierdzenia Taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 

ścieków jednostki budżetowej Gminne Usługi Wodno – Kanalizacyjne – projekt nr 7. 

8) zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla 

przewodniczących organów wykonawczych jednostki pomocniczej – sołectwa – projekt nr 8. 

 9) wyrażenia zgody na zrzeczenie się odszkodowania w całości za nieruchomości – projekt 

nr 9. 

15. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

16. Wolne wnioski i zakończenie XVII Sesji Rady Gminy.      

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz złożył wniosek o wycofanie projektu uchwały nr 9 w 

sprawie wyrażenia zgody na zrzeczenie się odszkodowania w całości za nieruchomości. 

 

 

Głosowanie wniosku: 15 za 

 Głosowanie porządku obrad z uwzględnieniem zmiany: 15 za 

 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad. 5 

Przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Gminy. 

 

Głosowanie : 15 za 

 

Protokół został przyjęty jednogłośnie.  

 



Ad. 6 Informacja z działalności Wójta Gminy. 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym  

w formie prezentacji multimedialnej – załącznik nr 4. 

Ad. 7. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli. 

Przewodniczący Edmund Szymborski odczytał protokół z przeprowadzonej kontroli przez 

Komisję Rewizyjną jednostki Gminne Usługi Wodno-Kanalizacyjne – załącznik nr 5. 

Przewodniczący Edmund Szymborski odczytał protokół z przeprowadzonej kontroli Urzędu 

Gminy w Lisewie w zakresie organizacji - załącznik nr 6.  

 

Głosowanie :15 za 

 

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie. 

 

Ad. 8.  
Sprawozdanie z działalności jednostki Gminne Usługi Wodno– Kanalizacyjne przedstawił 

Kierownik Michał Szpręglewski  -załącznik nr 7.  

 

Ad. 9.  

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lisewie przedstawiła 

Kierownik Teresa Jamka – załącznik nr 8. 

 

Ad. 10. 

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Lisewie przedstawiła 

Kierownik Marzenna Szpręglewska – załącznik nr 9.  

 

Ad. 11. 

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Lisewo z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami  wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2015 przedstawiła inspektor Alicja Nogalska – 

załącznik nr 10. 

 

Ad. 12 

Informację z działalności Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych odczytała Joanna Grabowska - załącznik nr 11.  

 

Ad. 13  Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

Radny Marcin Wysocki poinformował , że w Strucfoniu jest budynek, który nie ma ściany i 

zagraża bezpieczeństwu. Należałoby zmusić właściciela do rozbiórki. 

Ponadto poprosił  o wytyczenie drogi od remizy OSP do figurki w Drzonowie.  



Radny Antoni Kowalski zgłosił, że droga koło kapliczki ma głęboki rów i należałoby 

zamontować kawałek balustrady.  

Radny Edmund Szymborski złożył wniosek o rozebranie budynku gospodarczego przy 

budynku socjalnym w Strucfoniu ponieważ stanowi zagrożenie.  

Ponadto złożył wniosek o zniwelowanie rynny wzdłuż chodnika na ulicy Chełmińskiej w 

Lisewie , w której gromadzi się woda.  

Zapytał co z wnioskiem pracowników Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w sprawie 

podwyżek.  

Ponadto zwrócił uwagę, że masowo wycinane drzewa przy drodze powinny być uzupełniane 

nowymi nasadzeniami.  

 

Radny Marek Szpręglewski powiedział, że interpelacje kieruje do Wójta Gminy i radnej 

wojewódzkiej Katarzyny Lubańskiej. W związku z wykreśleniem ścieżki rowerowej z 

inwestycji przebudowy drogi 548 należy złożyć stanowczy protest. Ścieżka rowerowa jest 

niezbędna dla bezpieczeństwa. 

 

Radny Jacek Mikowski powiedział, że droga  m. in. koło p. Kruczka wymaga naprawy.  

 

Radny Piotr Goliński – Przewodniczący Rady Społecznej GOZ- poinformował, że odbyło się 

posiedzenie na , który poruszono m. in. sprawę rozbudowy rehabilitacji dla dzieci i młodzieży 

z wadami postawy, brak lekarza pediatry, brak w systemie e-wuś ok. 400 pacjentów.  

 

Drugą sprawą jaką poruszył radny była działalność Związku Komunalnego Gmin Powiatu 

Chełmińskiego. Cyt. Mamy podwyżkę 10 % za wywóz odpadów komunalnych -  ja wiem , że 

są   wskazania ze względu na przetarg – moim zdaniem ta forma odbioru nieczystości nie 

sprawdziła się. Bo tak naprawdę są tam wydatki – wydrukowałem sobie plany finansowe za 

ten rok, za zeszły rok. Wzrastają wydatki na pensje , a nasi pracownicy nie mają podwyżek. 

Nie współpracują do końca z gminami. Ja wiem, że nasi przedstawiciele robią co mogą , ale 

działają w grupie. Moim zdaniem jeżeli my wydajemy duże pieniądze na pracowników na 

pomieszczenie, na remonty itd.  to są potężne pieniądze, na utrzymanie Pana Prezesa, a do 

tego jakość tych usług ma wiele do życzenia. Bo mówiliśmy, że będzie taniej i dlatego 

akceptujemy worki, które potem wiatr rozwiewa. Byłem sam przedstawicielem i byłem za 

tym – niech będą worki będzie taniej. Wyszło na to, że inne gminy – sprawdziłem   Płużnica 

np. tam płacą 8 zł/osoby, są pojemniki, jest wygoda. W tym momencie rodzina 4 osoba płaci 

u nas więcej i mamy worki. Mamy gorzej a nie lepiej. „ 

Zwrócił się do Wójta i przedstawiciela  o przeanalizowanie czy dalszy nasz udział w związku 

gmin jest dla nas korzystny. Cyt. „Bo wiemy, że jest podział rynku przez monopolistów. „ 



Dodał, że należałoby przeanalizować możliwość wystąpienia ze Związku Komunalnego 

Gmin Powiatu Chełmińskiego. Rosną koszty dla mieszkańców , a nie poprawia się jakość 

usług. Ponadto Gmina nie ma żadnego wpływu na działania takie jak np. podwyżki dla 

pracowników związku. 

 

Radny Jacek Mikowski powiedział, ze są uwagi mieszkańców co do częstotliwości wywozu 

np. co 1, 5 m-ca i do godzin np. 4.30 (rano). 

 

Radny Adam Wojnowski powiedział, że na zebraniu w Malankowie były mocne głosy 

negatywne odnośnie Związku Komunalnego.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski ogłosił przerwę.  

 

Ad. 14  

1) Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Lisewo na 2016 rok  przedstawiła 

Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska - projekt nr 1 stanowi załącznik nr 12. 

 

Uwag ani pytań nie zgłoszono. 

 

Głosowanie : 15 za 

 

Uchwała Nr XVII/90/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 2 marca 2016 r. sprawie zmiany 

budżetu gminy Lisewo na 2016 rok  została podjęta jednogłośnie – stanowi załącznik nr 13. 

 

2) Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na 

lata 2016-2029 przedstawiła Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska - projekt nr 2 stanowi 

załącznik nr 14. 

Uwag ani pytań nie zgłoszono. 

 

Głosowanie : 15 za 

 

Uchwała Nr XVII/91/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 2 marca 2016 r. sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2016-2029 została podjęta 

jednogłośnie – stanowi załącznik nr 15. 

 



3) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki 

Publicznej w Lisewie przedstawiła Kierownik Marzenna Szpręglewska  – projekt nr 3 stanowi 

załącznik nr 16. 

Uwag ani pytań nie zgłoszono. 

 

Głosowanie : 15 za 

 

Uchwała Nr XVII/93/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 2 marca 2016 r. sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Lisewie została podjęta 

jednogłośnie – stanowi załącznik nr 17. 

 

 

 4) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka 

Zdrowia w Lisewie za 2015 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska – projekt 

nr 4 - stanowi załącznik nr 18. 

 

Uwag ani pytań nie zgłoszono. 

 

Głosowanie : 15 za 

 

Uchwała Nr XVII/94/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 2 marca 2016 r. sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie za 2015 r. została podjęta 

jednogłośnie – stanowi załącznik nr 19.  

  5) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 

2016 -2018 przedstawiła Kierownik Teresa Jamka – projekt nr 5 stanowi załącznik nr 20. 

Wyjaśniła, że w przedstawionym projekcie w załączniku były błędy np. nazwa szkoły, które 

zostały poprawione. 

Uwag ani pytań nie zgłoszono. 

Głosowanie : 15 za 

Uchwała Nr XVII/95/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 2 marca 2016 r. sprawie przyjęcia 

Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016 -2018 została podjęta jednogłośnie – 

stanowi załącznik nr 21.  

 

  6) Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości przedstawił Wójt Gminy Jakub 

Kochowicz  projekt nr 6 - stanowi załącznik nr 22.  

Uwag ani pytań nie zgłoszono. 

Głosowanie : 15 za 



Uchwała Nr XVII/96/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 2 marca 2016 r. sprawie nabycia 

nieruchomości została podjęta jednogłośnie – stanowi załącznik nr 23.  

 

 7) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i 

zbiorowego odprowadzania ścieków jednostki budżetowej Gminne Usługi Wodno – 

Kanalizacyjne przedstawił kierownik Michał Szpręglewski  – projekt nr 7 stanowi załącznik 

nr 24.  

 

Przewodniczący rady gminy Witold Jaworski przedstawił procedurę zatwierdzenia taryf 

uregulowaną w art. 24 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i 

zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz.U. z 2015 poz. 139). 

 

Radny Edmund Szymborski powiedział, że zawsze była burzliwa dyskusja w związku z 

planowaną podwyżką. Dodał, że koszty powinny być solidarnie rozłożone na odbiorców 

wody i dostawców ścieków. Ponadto powiedział, że jednostka GUW-K powinna rozważyć 

zakup beczkowozu.  

 

Radny Adam Wojnowski powiedział, że jest świadomy o potrzebie remontu urządzeń, jednak 

uważa , że ta podwyżka powinna być rozłożona w czasie. Ponadto dodał, że jednostka 

powinna zrobić program dotyczący remontu urządzeń.  

Ściągalność jest imponująca, ale obawia się, że podwyżka może odbić się rykoszetem 

ponieważ osoby zadłużone z problemami finansowymi , które na dzień dzisiejszy 

uregulowały należności –po podwyżce mogą nie płacić.  

 

Radny Marcin Wysocki powiedział, że opłatę za wodę w stosunku do innych gmin mamy 

wysoką natomiast opłatę za ścieki niską. 

Koszty są nierównomiernie rozłożone pomiędzy odbiorcami wody a dostawcami ścieków. 

 

Kierownik Michał Szpręglewski powiedział, że z przeprowadzonych analiz wynika, ze 

dłużnicy, którzy nawet zadłużyli się w parabankach obecnie płacą regularnie. 

Więcej uwag ani pytań nie zgłoszono. 

Głosowanie : 8 za, 5 przeciw, 2 głosy wstrzymujące. 

 

Uchwała Nr XVII/97/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 2 marca 2016 r. sprawie  

zatwierdzenia Taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 



ścieków jednostki budżetowej Gminne Usługi Wodno – Kanalizacyjne została podjęta– 

stanowi załącznik nr 25.  

 

8) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad 

wypłacania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostki pomocniczej – 

sołectwa przedstawił radny Edmund Szymborski – projekt stanowi załącznik nr 26. 

 

Radna Anna Dulska zgłosiła wniosek o wycofanie powyższej uchwały ponieważ nie jest w 

niej uregulowana kwestia Pani Sołtys Lisewa, która jest pracownikiem Urzędu Gminy. 

Poprosiła o wyjaśnienie tej kwestii przez Radce prawnego. 

 

Wyszedł radny Piotr Goliński – obecnych 14 radnych.  

 

Radny Edmund Szymborski powiedział, że robimy sobie pod górkę. Uchwała z 12 stycznia 

nie przekreśla tego, że p. Basia jest uprawniona do tej diety. Na następną sesję przygotuje 

projekt uchwały w sprawie ustalenia diet dla radnych.  

 

Mecenas Anna Kaszubowska powiedziała, że nie wycofuje się z tego, że § 4 jest słuszny, 

ponieważ jest on stosowany w przypadku diety za posiedzenie i jeśli sołtys jest jednocześnie 

radnym to uczestniczy w posiedzeniach rady jako jedna osoba. Orzeczenie , mówi o innym 

stanie faktycznym. Rada Gminy w Rzeszowie uchwaliła uchwałę w której był 

niekonstytucyjny zapis, o tym, że jeżeli radny pełni funkcję Sołtysa to nie dostaje diety w 

ogóle  tylko dostaje dietę wyższą jako radny. W naszej uchwale są takie zapisy, że są  diety za 

pełnienie funkcji a jednocześnie za posiedzenia. Podtrzymuje swoje stanowisko, że jedna 

osoba uczestniczy jako radny i nie może równocześnie uczestniczyć jako Sołtys.  

Projekt uchwały, który przedstawił radny Edmund Szymborski pod względem formalno-

prawnym jest prawidłowy.  

 

Radna Anna Dulska podtrzymała wniosek o wycofanie projektu z porządku obrad sesji.  

 

Radny Jacek Mikowski powiedział, że podtrzymuje wniosek radnej Anny Dulskiej. Pani 

Sołtys Lisewa, aby otrzymać dietę za posiedzenie musiałaby się zwolnić z pracy albo odrobić 

ten czas.  

 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski zapytał Panią Mecenas jaki zapis by zaproponowała w 

przypadku p. Sołtys Lisewa.  

 

Mecenas Anna Kaszubowska powiedziała, że p. Sołtys może odpracować, albo być 

zwolniona przez pracodawcę i będzie tę dietę otrzymywała.  

 Można także w uchwale głównej podwyższyć ryczałt o 50 zł.  

 

 

Radny Edmund Szymborski powiedział, że nie było problemu z p. Basią.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski powiedział, że dla niego wszyscy Sołtysi są 

równi i nie można nikogo wyróżniać. Na następną Sesję zostanie przygotowany nowy projekt 

uchwały. 

 



Głosowanie wniosku radnej Anny Dulskiej o wycofanie z porządku obrad Sesji. 

12 za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący  

Wniosek formalny został podjęty. 

 

Ad. 15 

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz odpowiedział na interpelacje: 

 

W związku z interpelacją radnego Marcina Wysockiego poinformował, że spotkał się w tej 

sprawie z Inspektorem z Nadzoru Budowlanego i jest problem , bo jeśli chodzi o ten budynek 

to nie są uregulowane sprawy spadkowe. 

Droga od skrzyżowania do remizy – temat został poruszony tydzień temu na spotkaniu z p. 

Kalkiewiczem , jest zdania, żeby to przekazać gminie. Droga , która jest w naszym zakresie 

zostanie wydzielona. 

 

W związku z interpelacją radnego Antoniego Kowalskiego Wójt Gminy Jakub Kochowicz 

powiedział, że sprawę balustrady trzeba  przeanalizować . 

 

W związku z interpelacją Radnego Edmund Szymborskiego Wójt Gminy poinformował, że 

mieszkańcy nie wyrażają zgody na rozbiórkę  budynku gospodarczego przy budynku 

socjalnym, w którym są szalety. Postawienie małego budynku jest to koszt kilkadziesiąt 

złotych.  

  

W sprawie rynny wzdłuż chodnika na ulicy Chełmińskiej w Lisewie , można wystąpić z 

wnioskiem do Zarządu Dróg Wojewódzkich jednak nie ma gwarancji, że zostanie to zrobione 

prze remontem.   

Z pracownikami niepedagogicznym odbyły się dwa spotkania w Lisewie i w Krusinie. 

Ustaliliśmy , że fundusz płac w szkole Lisewie wzrośnie o 7% z wyrównaniem od początku 

roku. Natomiast w gestii Kierowników będą jednostkowe podwyżki. Fundusz płac w 

Przedszkolu i w Krusinie wzrośnie o 10 %. Różnica w podwyżkach wynika z tego, że płace w 

Przedszkolu i w Krusinie znacznie odbiegają od płac w szkole podstawowej i w gimnazjum w 

Lisewie.  

  

Sprawa wycinki drzew – patrząc na wnioski i na decyzje, które wydaje urząd nie więcej jak 

połowa zostaje rozpatrzona pozytywnie. Wycinka drzew przy drogach głównie spowodowana 

jest apelami mieszkańców.  

Radny Jacek Mikowski powiedział, że drzewa można sadzić od drogi 6m. 

 

Radna Elżbieta Lewandowska zapytała jak skończyła się sprawa wysypiska w Pniewitem.   

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że odniesie się do pytania później. 

 

W związku z interpelacją radnego Marka  Szpręglewskiego Wójt Gminy Jakub Kochowicz 

powiedział, że nawet jeśli nie uda się zrobić ścieżki na całych 10 km to najbardziej 



newralgiczne odcinki muszą powstać: Lisewo – Stacja PKP w Kornatowie , drugi odcinek – 

rondo w Krusinie – droga na Wierzbowo, odcinek centrum Lisewa do wiaduktu.  

 

W odpowiedzi na interpelacje radnego Jacka Mikowskiego Wójt Gminy odpowiedział, że 

będzie wożony kamień i na pewno p. Sołtys weźmie pod uwagę tę drogę.   

 

W odpowiedzi na interpelacje Radnego Piotra Golińskiego , Wójt Gminy odpowiedział: 

- w tym tygodniu spotkał się z dr Falkiewiczem – odnośnie braku pediatry, udało się 

porozumieć z dr Ghoshem będzie pomagał przy szczepieniach. Jest ogłoszony nabór na 

lekarza. 

- sprawa ginekologa- na przełomie maja ma być ogłoszony konkurs przez NFZ.  

- system e-wuś – okazuje się, że ubyło nam pacjentów bo jeśli ktoś przechodził na emeryturę 

lub na zwolnienie nie został wprowadzony do systemu , ale jest uprawniony do opieki.  

 

Radna Beata Brzozowska wyjaśniła sprawę ewidencji pacjentów w systemie e-wuś. 

 

W związku z interpelacją radnego Piotra Golińskiego Wójt Gminy poinformował, że gdyby 

Gmina chciała wystąpić ze związku zgodnie z § 38 ust. 1 Statutu Związku Komunalnego 

Gmin Powiatu Chełmińskiego wystąpienie uczestnika ze Związku następuje na jego wniosek, 

ze skutkiem na koniec roku kalendarzowego. Wniosek należy złożyć najpóźniej na 6 miesięcy 

przed końcem roku kalendarzowego. 

Gmina Lisewo ponosi koszty działalności Związku w formie bezzwrotnych dotacji, które są 

proporcjonalne do ilości mieszkańców gminy na dzień 30 listopada każdego roku 

kalendarzowego. 

W poszczególnych latach dotacja wynosiła: 

2013 rok – 51 768,32 zł; 

2014 rok – 15 912 zł 

2015 rok – 15 960 zł  

W przypadku wystąpienia Gmina traci prawo do wniesionych wkładów i wpłat. 

Gmina jest obciążona kosztami działalności Związku, w tym strat poniesionych przez 

związek do końca roku kalendarzowego, w którym nastąpi wystąpienie ze związku.  

Dla Gminy wiąże się z zatrudnieniem pracownika i przejęciem obowiązków w tym zakresie.  

 

Wójt Gminy w sprawie interpelacji dotyczących harmonogramu wywozu i godzin poprosił, 

aby sprawy i uwagi bezpośrednio zgłaszać do związku Komunalnego Gmin Powiatu 

Chełmińskiego.  

Wyszła radna Anna Dulska  

Radna Elżbieta Lewandowska zapytała jak skończyła się sprawa wysypiska w Pniewitem.   

Ponadto podziękowała radnemu Szymborskiemu za zajęcie się sprawą i zaangażowanie 

odnośnie diet sołtysów.  

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz powiedział, że sprawę tę poruszył na spotkaniu ze 

Starostą. Jest wyrok NSA nieprawomocny , który utrzymuje decyzje Starosty , o tym , że 



firma ma usunąć śmieci na własny koszt. Jedyną drogą odwoławczą jest kasacja. 

Najważniejsze, że śmieci nie są dowożone. Starosta ustnie zadeklarował, że będzie wywoził i 

obciążą kosztami  firmę. 

Radny Edmund Szymborski powiedział, że Związek Komunalny został powołany w 

poprzedniej kadencji i dziwi się , że Piotr Goliński który, był radnym w poprzedniej kadencji i 

przedstawicielem w związku podnosi tę kwestię. Dzisiaj łatwo wstać i okazywać wielkie 

wątpliwości.  

Wiele rzeczy też mi się nie podoba i zorganizowałem spotkanie z radnymi , sołtysami na 

które został zaproszony Prezes Związku. 

Problemy są w całej Polsce. Gdybyśmy zażądali pojemniki zamiast worków to będziemy 

płacić o wiele więcej.  

Radna Iwona Dobosz powiedziała, że na tym spotkaniu wiele kwestii nie było wyjaśnionych. 

Dodała, że na spotkanie powinien być zaproszony dyrektor ZUM-u. 

 

Radny Jacek Mikowski powiedział, że dlaczego została podwyższona kwota opłat za śmieci i 

dlaczego mieszkańcy nie zostali o tym poinformowani. W ościennych gminach mają 

pojemniki i nie płacą więcej.  

 

Ad. 16 

Radna Iwona Dobosz zapytała co się dzieje w sprawie przejęcia działki od Starostwa w 

Mgoszczu. 

Sołtys Sołectwa Pniewite Andrzej Grędzicki poruszył następujące sprawy: 

- poprosił o podsumowanie ankiet w sprawie pracowników Urzędu; 

- dziury w drodze w Pniewitem na wysokości p. Cymermana; 

- na wysypisku w Pniewitem jest siedlisko szczurów i wylęgarnia lisów; 

- PKP zwiększyło prędkość pociągów do 60km/h jednak brak jest oznakowania; 

- na drodze 1613 miały być usunięte topole do 10 marca br., 

 

Radna Iwona Dobosz zgłosiła dziury na drodze Mgoszcz- Józefkowo i poprosiła o kamień. 

Sołtys Barbara Moch zgłosiła, że na ulicy Chełmińskiej mieszkańcy skarżą się wczesne 

wywózki odpadów np. 4.30 oraz na popołudniowe plastików.  

Zgłosiła dziurę w drodze na wjeździe do GS oraz wysoki zjazd z drogi 548 za mleczarnią.  

Sołtys Kazimierz Górczyński zgłosił duży uskok na dawnym przejeździe kolejowym –droga 

Bartlewo – Krusin. 

Ponadto dodał, że popiera stanowisko p. Mecenas odnośnie diet , ponieważ uważa, że nie 

można na jednym posiedzeniu być w dwóch osobach.  

 

Sołtys Andrzej Grędzicki powiedział, ze ściągalność w Jednostce Usługi Wodno – 

Kanalizacyjne jest dobra, ale dobrze gdyby była 99%.  



 

Kierownik Michał Szpreglewski powiedział, że robią wszystko co możliwe i przewidziane 

prawem. Akcja ściągania długów będzie nadal prowadzona. 

 

Przew. RG Witold Jaworski zgłosił nstp. sprawy: 

- zalewisko na ulicy Hallera, 

- nagłośnienie na sali sesyjnej, 

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz odpowiedział na zadane pytania: 

- działka w Mgoszczu został zlecony podział, jest prowadzona procedura. 

- droga Józefkowo – Mgoszcz będzie w tym roku remontowana; 

- wpłynęło 144 ankiet, oceny: 60-70% dobre i bardzo dobre, od 13-20% nie ma zdania, od 10-

20 % źle lub bardzo źle. 

- dziury w drodze koło p. Cymermana – zostanie to sprawdzone. 

- wystosujemy pismo do firmy o deratyzację na wysypisku. 

- na spotkaniu z dyrektorem PKP zostanie zgłoszony brak znaku ograniczającego prędkość. 

- sprawa godzin wywozu śmieci zostanie poruszony problem na Zgromadzeniu Związku. 

- dziura na wjeździe do GS zostanie załatana, 

- w sprawie zalewiska na drodze w Lisewie – ul. Hallera zostanie wystosowane pismo do 

Starostwa, 

- przejazd Krusin- Bartlewo będzie robiony przy budowie drogi 548- w planach jest tam 

rondo. 

-Sołtys Ciechowski Kazimierz powiedział, że  należałoby zerwać betony. 

- nagłośnienie – jest zakupiony zestaw , który będzie na następnej sesji wypróbowany. 

Radny Edmund Szymborski zaprosił sołtysów na posiedzenie komisji, które odbędzie się 11 

marca 2016 r. o godz. 10.00. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski zakończył obrady XVII  Sesji Rady Gminy 

Lisewo. 

Protokół sporządziła: Joanna Grabowska 

Przewodniczący Rady: Witold Jaworski 
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